
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑΝΝΑΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΤΕΛΕΤΗ 
ΟΝΟΜΑΤΟΔΟΣΙΑΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΤΗΛΕΣΚΟΠΙΟΥ ΣΤΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟ ΣΚΙΝΑΚΑ 
 
Σεβασμιώτατε Αρχιεπίσκοπε Κρήτης, 

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

Κύριε Περιφερειάρχη Κρήτης, 

Κύριοι Δήμαρχοι, 

Κύριε Γενικέ Γραμματέα Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, 

Κύριε Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, 

Κύριε Πρόεδρε του Δ.Σ. του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας 

Κυρία Διευθύντρια του Αστεροσκοπείου Σκίνακα, 

Αγαπητά Μέλη της Επιτροπής “Ελλάδα 2021” 

Αγαπητοί εκπρόσωποι αρχών, 

Κυρίες και Κύριοι, 

The sky is NOT our limit- O ουρανός ΔΕΝ είναι το όριό μας. 

Αυτό είναι το ρητό του Ινστιτούτου Αστροφυσικής και του Αστεροσκοπείου Σκίνακα. 

Και αυτά δεν είναι μόνο λόγια, είναι λόγια που αποδεικνύονται με πράξεις. Πράξεις 
τολμηρές και καινοτόμες που οδηγούν σε τεχνογνωσία αιχμής, σε επιστημονικά 
επιτεύγματα, σε διεθνή αναγνώριση, σε νέες θέσεις εργασίας, σε ανάπτυξη για την 
Κρήτη και για τη χώρα μας. 

Βλέπω γύρω μου ανθρώπους που οραματίστηκαν και μόχθησαν για να γίνει 
πραγματικότητα το όνειρο του αστεροσκοπείου στον Σκίνακα. Η αγαστή συνεργασία 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του Πανεπιστημίου Κρήτης, του ΙΤΕ, με τη 



συμπαράσταση της κοινωνίας, έφερε σπουδαίους καρπούς και θα φέρει κι άλλους 
στο μέλλον. 

Από τον Νοέμβριο του 2024 το νέο υπερσύγχρονο τηλεσκόπιο “200+” συλλέγει το 
φως των αστεριών του ουρανού του Σκίνακα δημιουργώντας νέα δεδομένα που θα 
κάνουν την ορεινή Κρήτη διάσημη επιστημονικά και πρωτοπόρα στην ολοκληρωμένη 
και ποιοτική ανάπτυξη. Πάντα σε σχέση με το πλούσιο ιστορικό και πολιτιστικό 
παρελθόν της, η Κρήτη κοιτάζει μπροστά χτίζοντας το μέλλον της σε ένα διεθνές 
περιβάλλον απαιτητικό και ανταγωνιστικό. 

Αυτός ήταν ο λόγος που η Επιτροπή «Ελλάδα 2021» αποφάσισε να διαθέσει μέρος 
από τα έσοδα του χορηγικού της προγράμματος –χωρίς την παραμικρή επιβάρυνση 
στον κρατικό προϋπολογισμό– για να στηρίξει την αγορά και εγκατάσταση μιας τόσο 
σημαντικής υποδομής αιχμής, ενός νέου τηλεσκοπίου στον Σκίνακα. Όπως έκανε και 
σε άλλους τομείς, όπως η ιατρική έρευνα, η υγεία, η ασφάλεια των συνόρων, η 
πυρόσβεση, η Τεχνητή Νοημοσύνη, η εκπαίδευση. 

Το τηλεσκόπιο παραγγέλθηκε από την Επιτροπή τον Ιούνιο του 2022, βάσει των 
προδιαγραφών που έδωσε το Ινστιτούτο Αστροφυσικής και σήμερα που βρίσκεται σε 
πλήρη λειτουργία γιορτάζουμε την επίσημη ονοματοδοσία του. 

Έγινα η “νονά” του τηλεσκοπίου, ονομάζοντάς το “200+”, για να θυμόμαστε ότι μετά 
από 200 χρόνια πορείας συνεχίζουμε καλύτεροι. Με περισσότερη γνώση και 
αυτοπεποίθηση, με μεγαλύτερη ελπίδα και σιγουριά ότι θα τα καταφέρουμε, παρά τις 
δυσκολίες και τα εμπόδια που υπάρχουν γύρω μας. 

Δεν θα μπορούσα να φανταστώ καλύτερο άλμα προς το μέλλον από τις δυνατότητες 
που δίνει στην Κρήτη το νέο τηλεσκόπιο. Στην ασφάλεια, στις τηλεπικοινωνίες, στην 
αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, στις καλλιέργειες, στον τουρισμό, στην 
εκπαίδευση, στην επιστήμη. 

Και δεν θα μπορούσα να είμαι πιο περήφανη από την απόφαση της Επιτροπής να 
συμπορευτεί μαζί σας σε αυτόν τον μεγάλο σκοπό. 

 


